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perchè espr ime appunto il pensiero mio che 
1' inchiesta si faccia anche nei senso indicato 
dal l 'onorevole proponente . 

Sanguinetti, relatore. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Sanguinetti, relatore. Siccome nel l 'ar t icolo 

pr imo è impl ic i t amente det to che nessuna 
pa r t e del servizio può s fugg i re alla inchiesta, 
così mi pare che i l concetto del l 'ordine del 
giorno dell 'onorevole De Nicolò sia nel l 'a r t i -
colo medesimo compreso. 

Del resto la Commissione non ha difficoltà 
di accettarlo, come raccomandazione. 

De Nicolò. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
De Nicolò. Come la Camera r icorderà, io 

prasenta i il mio ordine del giorno p r ima che 
fosse venu ta la nuova dizione del disegno di 
legge, concordato f ra Ministero e Commissione. 
Ma poiché t an to da par te del Ministero, quanto 
da pa r t e della Commissione, non vi è diffi-
coltà a lcuna ad accettare quel l 'ordine del 
giorno, io credo che non farebbe danno a 
nessuno met ter lo ai voti . 

Capisco che nel la nuova redazione impl i -
c i tamente è consacrato lo spir i to di quell 'or-
dine del giorno ; ma io che, come ebbi già 
l 'onore di d ichiarar lo alla Camera, mi preoc-
cupo del personale delle ferrovie non solo, 
ma mi preoccupo pure che, facendosi un ' in-
chiesta di questo genere, anz i tu t to noi dob • 
b iamo dimostrare che abbiamo l ' interesse di 
tu te la re i b isogni di un pubbl ico servizio, a 
me pare che, votando l 'ordine del giorno, si 
venga ad accentuare questo concetto. E poi-
ché v'è l 'accordo tra il Minis tero e la Com-
missione, insis to perchè venga posto ai voti . 

Presidente. Pongo ai vot i l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole De Nicolò così concepito : 

« La Camera del ibera che la inchiesta sia 
estesa anche al modo come procede il ser-
vizio da par te del personale impiega to nelle 
ferrovie, e passa alla discussione degl i ar t i -
coli. » 

Chi lo approva sorga. 
(È approvato). 
Presidente. V'è poi un ordine del giorno 

dell 'onorevole Marescalchi i l quale ha do-
manda to di par la re per fare una dichiara-
zione. 

I n t an to dò le t tu ra del suo ordine del 
g iorno. 

« La Camera, udi te le d ichiarazioni del 
Governo, passa al la discussione degl i arti-
coli. » 

L'onorevole Marescalchi ha facol tà di par 
lare . 

Marescalchi Alfonso. Io sono nelle stessi 
condizioni dell 'onorevole De Nicolò, avendi 
presenta to questo mio ordine del giorno, pr imi 
che fosse stato concordato i! nuovo disegni 
di legge. Io l ' aveva presenta to poiché a m< 
sembrava che le d ichiaraz ioni del Governo ac 
cordassero molto di p iù di quello che doman 
davamo, perchè in un ' inchies ta complessa d 
tu t to quanto i l servizio ferroviar io, a me pa 
reva, e pare ancora, che possano r i su l t a re 1 
rag ion i per le qual i i l personale fer roviar i 
oggi è t r a t t a to così malamente . 

Lo stesso minis t ro dei lavori pubbl ic i , 1 
p r ima volta che ebbi l 'onore di r ivolgerg] 
una domanda, mi rispose che questo maltral 
t amento del personale de r ivava essenzia. 
mente dal contrat to . 

Presidente. Non entr i nel meri to. E l l a h 
presenta to l 'ordine del giorno dopo la chii 
sura della discussione. Si l imi t i dunque 
d ichiarare se lo mant iene o lo r i t i r a . 

Marescalchi Alfonso. Io lo mantengo, pere i 
sono lieto delle dichiarazioni fa t te dall'on« 
revole minis t ro . 

Presidente. L 'onorevole minis t ro lo accetta 
Perazzi, ministro dei lavori pubblici. Io ne 

ho nessuna difficoltà di accettarlo, ma bis 
gna vedere di qual i d ichiarazióni si par i 
Di quelle che ho fa t t e nel la discussione < 
questa l egge? 

Marescalchi Alfonso. Appunto . 
Perazzi, ministro dei lavori pubblici. Se è cc 

lo accetto. 
Presidente. La Commissione che cosa di 

del l 'ordine del giorno Marescalchi? 
Sanguinetti, relatore. La Commissione d 

vrebbe r ipetere le d ichiaraz ioni f a t t e rela -

vamente a l l 'ordine del giorno De Nicolò; 
qu indi non ha obiezioni a l l 'accet tazione 
quest 'ordine del giorno. 

Presidente. Metto dunque a par t i to l 'ordì 
del giorno accettato dal minis t ro e dal la Co 
missione. Ne do nuovamente l e t t u r a : 

La Camera, udi te le d ichiarazioni 
Governo, passa alla discussione degl i a: 
coli. » 

(È approvato). 


